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Поглавари хришћанских цркава у Сирији
разговарали о ситуацији хришћана у земљи
Сектор за информисање ОСЦП-а, 30. март 2026. Дана 29. марта 2026. године одржан је
састанак у резиденцији предстојатеља Антиохијске Православне Цркве у Дамаску. Састанку су
присуствовали Његово Блаженство Патријарх Велике Антиохије и целог Истока Јован X, Његова
Светост Патријарх сиријски Мар Игнатије Јефрем II и Његово Блаженство Јусеф Абси, грчко-
мелкитски Патријарх Антиохије и целог Истока. На састанку су разматрани недавни догађаји,
посебно догађаји у Скалбији, као и општа ситуација у Сирији и ситуација хришћана широм земље. 

Са дубоком забринутошћу разговарали су о изазовима са којима се суочава Сирија, а који
угрожавају суживот муслимана и хришћана у земљи. Наглашена је потреба за окончањем
неконтролисаног ширења оружја, одржавањем безбедности и стабилности и заштитом
достојанства свих грађана без изузетка, на основу принципа грађанства, једнакости у правима и
одговорностима, поштовања личних и друштвених слобода. 

Поводом празника Патријарси су се обратили верницима са благословима и честиткама,
указујући им да ограниче прославе искључиво на молитве у црквама. 

 На крају су узнели молитве за мир у Сирији, Либану и широм света. 

Дан раније Његово Блаженство Патријарх Велике Антиохије и целог Истока Јован X обратио се
православним становницима земље, напомињући да Антиохијска Патријаршија изражава протест
и негодовање због инцидената, којима је хришћанска заједница изложена, а који се често
оправдавају одбацивањем, представљајући их као „изоловане случајеве“, иако то није увек тако.
Позвао је надлежне органе да „одлучно поступе са свима који штете грађанском миру и да не
игноришу догађаје који се понављају, а којима се приписује индивидуални карактер супротно
стварности“. 

„Патријаршија захтева покретање званичне истраге, која ће довести до хапшења и кривичног
гоњења свих умешаних“, наводи се у саопштењу. „Такође се захтева да се Патријаршија званично
обавести о резултатима истраге ових догађаја, који имају за циљ подстицање међурелигијских
сукоба – нечега од чега је Сирија увек била заштићена кроз своју историју. Патријаршија такође
захтева финансијску надокнаду за жртве и мере за спречавање понављања таквих инцидената.
То се мора постићи тако што ће се одговорност за одржавање грађанског мира искључиво
пребацити на државу и њене званичне институције, укључујући контролу над илегалном трговином
оружјем.“ 



Напоменуто је да Антиохијска Православна Црква „вреднује подршку и солидарност свог стада,
њихово саосећање и реакцију на све што утиче на хришћанско присуство у Сирији, као и на све
што се тиче мирног суживота сиријског народа у свој његовој разноликости – било да су то
муслимани или хришћани“. Патријаршија наглашава да се достојанство Сирије и сиријског
друштва гради на логици грађанства и интеграције свих сегмената становништва, а не на логици
„већине и мањине“. 

„Патријаршија потврђује својој верној деци расутој по свету и свим људима неопходност преласка
са језика речи на језик дела. Она понавља кроз уста свог Патријарха Јована X: 'Доста је
крвопролића у Сирији'. Усред свега што се догодило и што се дешава, и на прагу Светог Христовог
Страдања, Патријаршија се моли Господу мира и Богу да сачува ову земљу. Она проглашава речи
свог Светог писма – речи које одгоне сваки страх: Бог је усред њега, неће се поместити'“,
наглашава се у саопштењу. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/94142/
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